



# SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KAR POLITOLÓGIAI TANSZÉK



## MAGYARORSZÁG 20 ÉVE AZ EURÓPAI UNIÓBAN

### MAGYARORSZÁG HELYE AZ EU-BAN

Virág Tamás

Kiss Ferenc Erdészeti Technikum

Elérhetőség: [tamasvirag14@gmail.com](mailto:tamasvirag14@gmail.com)

#### EU-s KEZDETEK:

Magyarország 2004. május 1-je óta az Európai Unió teljes jogú tagja. A több évig tartó csatlakozási tárgyalások lezárulta után az EU-val való csatlakozási szerződést 2003 áprilisában írták alá Athénban.

Magyarország 2007. december 21-én vált a schengeni megállapodás teljes jogú tagjává és ezzel a közös, belső határellenőrzések nélküli európai térség részévé.

2011. január 1-től Magyarország látta el az EU Tanácsának soros féléves elnökségét.

**EU-s HASZNOK:** Magyarország az európai uniós támogatások egyik legnagyobb haszonélvezője. Az országba naponta átlagosan több mint 3 milliárd forinttal több EU-s pénz érkezik, mint amennyit Magyarország az Unió költségvetésébe befizet. De az uniós tagságelőnyei messze túlmutatnak az EU-s támogatásokon. A csatlakozással Magyarország a világ legfejlettebb és legnagyobb egységes piacának vált részévé, és a többi országgal együtt szereplője lett az uniós döntéshozatalnak. Az EU-nak köszönhetően a magyar polgárok is szabadon utazhatnak, tanulhatnak, dolgozhatnak bármelyik uniós tagállamban. A határok átjárhatósága a határon túli magyarokkal való kapcsolattartást is megkönnyítette.

Az egységes európai piacnak köszönhetően nemcsak olcsóbban vásárolunk, ráadásul biztonságosabb termékeket, de a magyar vállalatok és gazdálkodók is óriási lehetőségekhez jutnak. Az agrárkivitel például a csatlakozás óta csaknem a két és félszeresére nőtt, és nagy mértékben az EU-tagságnak köszönhető, hogy számos világvállalat Magyarországon telepedett meg, ezzel is jelentősen támogatva az ország fejlődését.

#### A BIZOTTSÁG MAGYAR TAGJA:

Az Európai bizottság magyar tagja *Várhelyi Olivér* szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztos.

Főbb feladatai közé tartozik többek között: az EU szomszédos országaival fenntartott kapcsolatok megerősítése, a csatlakozási folyamat folytatása a Nyugat-Balkán országaival, szoros együttműködés Törökországgal, a közös kihívások kezelése, a keleti partnerországokkal fenntartott kapcsolatok elmélyítése, és új, hosszú távú politikai célkitűzések megfogalmazása a keleti partnerségre vonatkozóan, az Ukrajnával, Grúziával és Moldovával megkötött társulási megállapodás végrehajtásának, valamint az ezekkel az országokkal létrehozandó mélyreható és átfogó szabadkereskedelmi térségek kiépítésének felgyorsítása.

**AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG PRIORITÁSAI: 2019-2024:** Európa 2050-re váljon klímasegélyes kontinenssé; a 2020-tól 2030-ig tartó időszak legyen Európa digitális évtizede;

az EU szerepe – a geopolitikai szempontok fokozott



1. Ábra: Európai Parlament. Forrás: <https://admin.oeo.hu/upload/pics/news/cover/eu-parlament-20230628020400.jpeg>

**EURÓPAI PARLAMENT:** Magyarország 21 képviselőt delegál az Európai Parlamentbe. **AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA:** Az Európai Unió Tanácsában a tagállami miniszterek üléseznek. Rendszeres találkozóikon megtárgyalják és elfogadják az uniós jogszabályokat, és összehangolják a szakpolitikai intézkedéseket. A Tanács ülésein a magyar kormány képviselői is rendszeresen részt vesznek – hogy éppen ki, az attól függ, hogy az ülésen melyik szakpolitikai terület kérdései vannak napirenden. **EURÓPAI GAZDASÁGI ÉS SZOCIÁLIS BIZOTTSÁG:** Magyarországnak 12 képviselője van az Európai és Gazdasági Szociális Bizottságban. Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság a munkaadók, a munkavállalók és más társadalmi érdekcsoportok képviseletét látja el. Uniós tanácsadó szervként azzal kapcsolatban kéri ki a véleményét, hogy a javasolt jogszabályok milyen változásokat eredményezhetnek a tagállamok munkaerőpiaci és társadalmi viszonyaiban.

**RÉGIÓK EURÓPAI BIZOTTSÁGA:** Magyarországnak, akár csak az Európai és Gazdasági Szociális Bizottságban, 12 képviselője van a Régiók Európai Bizottságában is, a regionális és helyi képviselők európai uniós közgyűlésében. A Régiók Európai Bizottsága tanácsadó szerv, melynek véleményét annak érdekében kéri ki, hogy az uniós régiók érdekei kellő súllyal essenek latba az uniós jogalkotás során.

**Az EU MELLETTI ÁLLANDÓ KÉPVISELET:** Magyarország a brüsszeli állandó képviseletén keresztül is kapcsolatot tart az uniós intézményekkel. A brüsszeli állandó képviselet tulajdonképpen nagykövetségi funkciót lát el: feladata, hogy az ország érdekeit és céljait a lehető leghatékonyabban érvényesítse az EU-ban.

Magyarországnak az a döntése miszerint csatlakozott az EU-ba, csak jónak bizonyult, és immáron 20 éve, hogy ez megtörtént és azóta csak fejlődünk és fejlődünk. A határ a csillagos ég, feltéve a jó együttműködést.

#### FELHASZNÁLT IRODALOM

[[https://hungary.representation.ec.europa.eu/magunkrol/magyarorszag-az-eu-ban\\_hu](https://hungary.representation.ec.europa.eu/magunkrol/magyarorszag-az-eu-ban_hu)  
[https://european-union.europa.eu/principles-countries-history/country-profiles/hungary\\_hu](https://european-union.europa.eu/principles-countries-history/country-profiles/hungary_hu)



2. ábra: Egy klímasegélyes Európa. Forrás: <https://www.okocimke.hu/sites/default/files/2023-03/www.okocimke.hu%281%29.jpg>